

# 埋头准备考研不参加实习 需要找工作时心里没了底

## 用人单位:对应届大学毕业生来说,工作态度最重要

对于大四学生来说,这一学期最重要的任务莫过于定下自己毕业后的去向。为了早点找到好的工作机会,江南大学广告专业的小路提前一个星期就回到了学校,小路不担心找不到工作,“就是心里着急,希望能早点定下来。”

### 信息太多不会选,很困惑

小路很“顺利”地找到了第一份工作,从网上发完简历后的第二天就接到了面试通知。“面试官丢给我一本书,书上介绍了公司的发展历程、规模等,我在那儿看了1个多小时,他们就问我书上的内容,貌似在考我记忆力,然后我就被录用了。”虽然面试的过程让小路觉得有些别扭,但这是他找到的第一份工作,便决定试试看。上班第一天,小路的任务是发传单,因为公司规定有7天试用期,面试时说好工作第4天开始发工资,但是一连发了7天传单,小路一分钱都没拿到,“太不靠谱了,我想去做策划,后来听说有人在

那儿做了大半年还在发传单的,我立马决定走了。”这第一份工作让小路很头疼,“网上招聘信息太多,我也不知道怎么挑,我是在一家很有名的招聘网站上找的这份工作,但是我们又不懂怎么选,到底合不合适,还是得去待几天才知道。”

小路解决疑问的方法就是到网上看看别人的经验,和同学相互讨论讨论。记者问他为什么不问老师,小路回答跟老师不熟,在他看来,向老师请教经验似乎是学校里的活跃分子才有的特权,学校里的就业指导中心他也没去过,“学校里没跟老师说可以去问,所以我们也不知道可以去啊。”

### 四年从没实习过,没自信

“如果能再给我一次机会,我恨不得大二就出去实习。”因为没有实习经验,小尼找工作时特别不自信。小尼大三时铁了心要考研,“两耳不闻窗外事”地忙到大四上学期结束,后来觉得没把握,就赶紧找工作。眼看着

同班同学实习了大半年,马上就要和公司签约了,心里特别着急,“我有个同学大三下学期就出去做汽车销售了,现在做得挺好的,听说已经确定留在那儿了。我不但没实习过,连学校里的社团活动都很少参加,所以现在简历上没什么内容可填。”让小尼更担心的还不是简历,“简历花心思是可以完善的,问题是有没有社会经验,出去跟人家一说话,面试单位就看出来了。实习过的同学活泼、圆滑,懂得投用人单位所好,像我就不知道用人单位想了解什么,我该跟他们说什么。”

### 面试态度最重要,锋芒太露未必好

江南大学法政学院负责学生工作的周老师说:“去年9月份起学校里就有很多校园招聘会了,那时候我们也跟考研的学生说过,抽点时间去看看,说不定就有合适的工作。如果学生有什么不懂的地方,及时跟老师联

系,毕竟老师们比较有经验。”某公司人事主管谢小姐也向记者透露了招收应届毕业生的一些要求,应届毕业生一般都没什么经验,所以用人单位对于他们的实习经历其实并没有太多要求。对于刚毕业的大学生来说,除了一个别的理工科领域,无论是名牌的还是一般的专科学校,毕业生的专业技能都是处在一个层面上,或者说在公司的眼中他们没有什么差别,毕竟技术是可以后天培养的,当然理工科的还是技能第一。用人单位更看中毕业生的态度,愿意从低做起、能够上进、真诚还有稳定性好,公司都喜欢有见识但是为人很低调的、很诚恳的学生。有些有实习经验的学生会在回答中滋生一种觉得很了不起很自豪的情绪,反而会让人单位反感,现在好多毕业生找工作的时候都锋芒毕露,未必是好事。公司招人考核项目有很多,比如:着装、谈吐、稳定性、语言表达、专业技能等,然后综合打分。

沈顾佳

## 》无视道德和法律,到头来害人又害己

# 听说大哥被“欺负”了 情况没搞清楚就去砍人

## 两个“讲义气”的人都被判了一年有期徒刑

被朋友一忽悠,两男子连是什么情况都没有搞清楚,就拎着砍刀去砍人,并导致受害人吴某左髌骨骨折。近日,北塘法院审理了这起案件,叶某和刘某因寻衅滋事被判处有期徒刑一年。

叶某和刘某都是外地来无锡打工的,两个人经朋友介绍,认识了陈某。陈某是无锡人,且被人说成是相当有能耐,也帮了叶某和刘某几个小忙,这两人就说成是陈某是好人,此后人前人后都称陈某为大哥。

一天晚上,陈某叫叶某和刘某出来喝酒,席间,陈某提到有一个摆烧烤摊的吴某得罪了自己,自己很生气,想让几个兄弟去替自己出出气。叶某和刘某一听就火冒三丈,根本就没问吴某是怎么得罪大哥的,就狂吼乱叫说要替大哥去灭了。几个人喝了几杯酒,趁着酒意,开了辆车去陈某家里取了

几把大砍刀,就直奔吴某的烧烤摊子去了。

到了地方,陈某下车就指着烧烤摊主吴某开骂,刘某和叶某就一人取了一把砍刀冲上去,不由分说将吴某砍倒在地,导致吴某左髌骨骨折。砍了人后,刘某和叶某还觉得不解气,顺手砸掉了吴某的烧烤摊,然后仓皇逃窜。后来,警方很快把三人抓获,刘某和叶某对自己的犯罪行为供认不讳。

庭审中,当法官问刘某和叶某为什么要去砍伤吴某时,他们一人说:“陈哥叫我去我就去了。”一人说:“到现在我也弄不明白。”连什么情况都没有弄清楚,就拿刀砍人,导致受害人吴某受轻伤。北塘法院经审理认为,刘某和叶某伙同他人持械随意殴打他人,并致人轻伤,情节恶劣,其行为已构成寻衅滋事罪,遂依法作出上述判决。袁国芳 刘彦丽 薛晟

# 冒用客户身份领信用卡 几个月就套现17000元

## 一个“聪明人”被判有期徒刑一年,罚金三万元

冒用客户身份申领信用卡,然后再“借鸡生蛋”透支套现,一保险业务员自以为是“生财有道”,最终仍未能逃脱法律的制裁。日前,宜兴法院审结这起信用卡诈骗案,被告人曹某依法被判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金人民币三万元。

曹某一直在某保险公司从事保险业务销售工作,平时也兼做一些小生意,偶尔遇到资金困难的时候,他就用自己的信用卡在POS机上套现周转。2009年10月,曹某因工作关系认识了专门从事信用卡代办业务的邱某,并被告知办理银行信用卡只需提供身份证复印件即可。于是,曹某把主意打到了

自己的客户身上。2009年10月至12月间,曹某擅自使用自己在承接保险业务过程中留存的客户身份证复印件,以他人名义向银行申领了4张信用卡。在此后的几个月里,曹某持上述信用卡先后在银行的ATM机上透支取现或虚构交易在POS机非法套现。直至案发,曹某共利用这些信用卡非法获利17000余元。

宜兴法院审理后认为,曹某以非法占有为目的,以虚假的身份证明骗领信用卡后,在ATM机上透支提取现金或虚构交易在POS机上套取现金,数额较大,其行为已构成信用卡诈骗罪。据此,法院依法作出上述判决。许卫琴、赵玲 薛晟

# 怀疑女友有外遇,一路跟踪 发现一户家没人,破窗拎包

## 一个“多心人”被判有期徒刑五年



资料图片

一名80后男子怀疑女友有外遇,便对其进行跟踪,而在途中跟丢女友后,却意外发现途经居民楼没人,遂翻窗入室盗窃财物4万多元。事后因担惊受怕,最终投案自首。崇安区法院日前审理了这起荒唐的盗窃案,被告人周某获刑五年九个月并处罚金。

今年才20岁出头的周某,与女朋友小虹(化名)在锡打工多年,两人感情甚好。去年8月,小虹经常晚归,周某究其原因,却被女友答复说是和几个朋友一起玩。一天,周某无意中听到小虹打电话给公司称身体不适想请假,但周某知道小虹并没有生病。为此,周某留了个心眼。

次日,小虹如往常一样去“上班”,周某便尾随其后,想看看小虹到底去哪里。一小时后,周某见小虹和她公司的一位女同事会合,为了弄清心里的疑惑,周某一路跟踪。没过多久,周某跟至一小巷子里,但此时小虹和其同事竟没了踪影。于是,周某爬到一居民楼的二楼平台上往远处看,但还是没有看到小虹。

无奈,周某靠在窗户上歇息,谁知,生锈的防盗窗松动了。这让周某心中一动,见屋内无人,周某用手将防盗窗掰断,便爬了进去。在屋内,周某翻到一黑色女士包,里面有很多黄金首饰及厚厚一沓现金。周某欣喜若

狂,拎包就逃跑。

因做贼心虚,事后周某几次见到警察都仓皇而逃,以为自己作案被发现了。这些异常的举止小虹都看在眼里,在小虹的询问下,周某才将自己前几天盗窃的事告诉了她。小虹向周某解释,她自己晚归是做了份兼职,至于那天请假完全是因为同事又介绍了一份工作,让其过去面试的。周某听后懊悔不已,直叹自己当时脑子发热做了违法的事情。一个月后,周某决定自首,并将赃物一并归还。

经崇安法院审理查明,被告人周某撬断防盗窗钻窗入室,窃得钱财共计4万多元,案发后被告人周某携赃款赃物主动到公安机关投案,如实供述了自己的罪行。法院认为被告人周某盗窃他人财物,数额特别巨大,其行为已构成盗窃罪。被告人周某在有期徒刑执行完毕后五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,是累犯,依法从重处罚,但其自首且全部退赃,并自愿缴纳了财产刑保证金,认罪悔罪态度较好,可酌情从轻处罚,判处被告人周某有期徒刑五年九个月并处罚金。法官就此提醒,居民要及时检查房屋的防盗设备,如发现门窗生锈或易断要注意更换,以免给窃贼可趁之机。夏倩 冯德珍 薛晟

## 》发布

# 植树节活动接受报名

植树节快到了,昨天,记者从园林部门了解到,今年的“市民低碳林”和“绿地认建认养”两项活动现在开始报名。

今年是国际森林年,也是我国开展全民义务植树运动30周年。3月12日前后,市政和园林局将会在崇安寺二泉广场组织大型广场宣传活动,组织机关开展义务植树活动,组织市民在锡山、惠山、滨湖、新区等地区开展“市民低碳林”“青年固碳林”“车友减排林”“财富碳汇林”和“小记者爱绿林”等专题纪念林植树活动,以及“绿地认建认养”活动。其中,“市民低碳林”和“绿地认建认养”活动均需报名参加。

“市民低碳林”的咨询报名热线为81823649或者81823650。“绿地认建认养”活动的咨询报名热线为85101380(蠡湖),88785744(锡山)或者81823649。徐振

# 滨湖计划3年内建成 1000万平米安置房

2010年,无锡市滨湖区全区新开工湖苑、仙河四期等安置组团423万平方米,周新五期、金色渔港等安置点竣工319万平方米;累计安置拆迁户12355户、28021套,通过无锡市安置审核97万平方米。记者昨天从无锡市滨湖区建设局获悉,去年,滨湖区安置房办证有了新突破,周新一期、景丽东苑等13个小区、10291套、118万平方米的房屋办理了房产初始登记,隐秀苑、梁湖南苑等9个小区、6185套、70.92万平方米的房屋办理了房产转移登记。

据介绍,滨湖区将在3年内,完成1000万平方米的农居集中工作,达标后将有有望成为全国首个农民安置房全覆盖的地区。金辰 薛晟

## 》资讯

# 新区揽来1.48亿美元

履新还不到半年的无锡新区党工委副书记许刚这几天很忙,2月22日到3月1日8天时间里,他带着一大帮招商代表,马不停蹄地往日本、韩国两个地方举行招商活动,还一口气考察了50多个日韩跨国公司。效果也不错:8天时间无锡新区的一把手揽来了1.48亿美元的资本。

据了解,今年飞赴日韩的经贸活动,不仅签约了THK注册4300万美元精密导轨项目、住友化学注册3000万美元液晶材料项目、JETKT注册4000万美元汽车轴承项目,海力士注册2500万美元模组项目等6个总注册资本1.48亿美元的重大产业项目,还洽谈了海力士4期20亿美元投资项目,并与柯尼卡美能达、LS集团、凡润电子、大和房屋、三菱东京日联银行等5家跨国公司签订了项目合作备忘录。陈超

# 》《窨井盖不翼而飞 行人踩了一脚水》后续

## 门前的窨井盖补上了

昨天,快报报道了南长区百脑汇前面的广场上许多窨井盖不翼而飞的事情。昨天上午,记者再次来到现场,之前大门前的无盖沟现在已经安上了新的窨井盖。

记者看到,大门前方的那段10米左右的无盖截水沟已添上了窨井盖,不过其它几处没有盖子的截水沟还没有得到“照顾”。随后,记者再次联系到无锡群泰物业管理有限公司,该公司这次给予了积极地回应,“可能是窨井盖不够用吧,所以先把影响比较大的填起来,我们一定会尽快把其它地方都填好的。”一位负责人说。徐振